
Arheološka istraživanja o prapovijesnim lovcima i skupljačima u Limskom zaljevu

Kategorija: ISTRAAžurirano: Utorak, 09 Kolovoz 2022 20:54

Objavljeno: Utorak, 09 Kolovoz 2022 20:54

#OVA VRIJEDNA ARHEOLOŠKA BAŠTINA BIT ĆE PRIKAZANA U ARHEOLOŠKOM MUZEJU

ISTRE U PULI#

Pripećak Abri kontija 002, smješten u Limskom zaljevu, prava je riznica spoznaja o dalekoj

prošlosti. Na tom su nalazištu upravo završila arheološka istraživanja provedena u sklopu

projekta Hrvatske zaklade za znanost pod nazivom „Prapovijesni lovci i sakupljači u Istri i

obližnjim regijama: obrasci života tijekom kasnog pleistocena (PREHISTRIA)". Projekt

PREHISTRIA je multi i interdisciplinaran projekt koji putem različitih analiza (arheološka

israživanja, radiometrijska datiranja, arheozoološke, ZooMS, litičke, geoarheološke i

geofizikalne analize, analize drevne DNK i dr.) pokušava odgovoriti na pitanja o obrascima

ponašanja stanovnika Istre u doba gornjeg paleolitika. Naime, u to je doba razina mora bila

znatno niža, a klima hladnija, što je utjecalo na ekosustav kao i ljudske prilagodbe i kontakte s

drugim tadašnjim ljudskim skupinama. Uz provođenje brojnih analiza na ranije sakupljenom

materijalu, provode se i nova arheološka istraživanja, a ove je godine naglasak stavljen upravo

na lokalitet Abri Kontija 002.

Tijekom istraživanja otkriveni su zanimljivi nalazi, poput ostataka tadašnjih životinja, kamenih

alatki, probušenih školjki, okera i drugih pokazatelja ljudskih aktivnosti. Sakupljeni su uzorci za

provođenje analiza drevne DNK i radiometrijske datacije te je čitav lokalitet snimljen laserom

(LIDAR). Uz brojne spoznaje koje će pružiti rezultati spomenutih analiza, namjera je i pomoći

lokalnoj zajednici da u budućnosti to važno nalazište bude na što kvalitetniji način prikazano

javnosti te zaštićeno za buduće generacije. Nadalje, dio ove vrijedne arheološke baštine bit će

prikazan u novom stalnom postavu Arheološkog muzeja Istre u Puli.

U projektu PREHISTRIA sudjeluju znanstvenici iz čak 5 zemalja, uključujući i ravnatelja

Arheološkog muzeja Istre, Darka Komšu. U ovogodišnjim arheološkim istraživanjima

sudjelovali su voditelj navedenog projekta, dr. sc. Ivor Janković i doktorandica Lia Vidas

(Institut za antropologiju u Zagrebu), dr. sc. James Ahern (Sveučilište u Wyomingu, SAD), dr.

sc. Rory Becker (Sveučilište Istočnog Oregona, SAD) i studenti antropologije i arheologije sa

navedenih američkih sveučilišta, stoji u priopćenju Arheološkog muzej Istre. (iPress)
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